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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजये: 

 

आठ व्यक्ति A, B, C, D, M, N, O, और P एक पंक्ति में बैठे हैं, उनमें से कुछ उत्तर की ओर 
और कुछ दक्षिण की ओर उन्मुख हैं लेककन आवश्यक नह ं कक इसी क्रम में हों. D, B के दायें से 
चौथे स्थान पर बैठा है. C, N के बाएं बैठा है. M, D और N की समान ददशा की ओर उन्मुख हैं. 
O, N के ठीक ननकट नह ं बैठा है. A, पंक्ति के ककसी एक अंनिम छोर पर बैठा है और B, A के 
दायें से दसूरे स्थान पर बैठा हैं. C और O एक दसुरे के ननकटिम पडोसी हैं, उनमें से कोई भी 
पंक्ति के अंनिम छोर पर नह ं बैठा है. M, B और N दोनों के ठीक ननकट नह ं बैठा है. B के 
ननकटिम पडोसी B के ववपर ि ददशा की ओर उन्मुख है C और O समान ददशा की ओर उन्मुख 
हैं लेककन O दक्षिण की ओर उन्मुख नह ं है. N ककसी एक अंनिम छोर से िीसरे स्थान पर बैठा 
है. 
 

Q1. निम्िलिखित में से कौि B के ठीक िायें बैठे व्यजतत के बाएं से िसूरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) A  
(b) M   
(c) N  
(d) C 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q2. B के संिर्व में A का स्थाि तया है? 

(a) बाएं से चौथा  

(b) बाएं से िीसरा  
(c) ठीक बाए ं  

(d) दायें से चौथा 
(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q3. P ककस ढ़िशा की ओर उन्मुि है?  



(a) उत्तर  

(b) दक्षिण   

(c) C के समान ददशा की ओर  

(d) दोनों a और c 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q4. निम्िलिखित में से कौि A के ठीक बाएं बैठा है? 

(a) P  
(b) B    

(c) कोई नह ं  

(d) O  

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q5.  C के बाएं ककतिे व्यजतत बैठे हैं? 

(a) एक  

(b) िीन 

(c) िीन से अधिक  

(d) दो 
(e)  इनमें से कोई नह  ं
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Directions (6-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे ढ़िए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये। 

P % A K 3 π F 4 £ U N $ 6 H @ L 2 S D © R 5 T # 8 * H 9 & E 
 

Q6. उपरोतत अिुक्रम में ऐसे ककतिे अंक हैं, जजिसे ठीक पहिे और ठीक बाि में एक प्रतीक है?  

 (a) एक      

(b) दो 
(c) िीन      

(d) कोई नह ं 
(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q7. यढ़ि िी गयी श्रंििा से सर्ी अंकों को हटा ढ़िया जाए, तो कौि सा तत्र् िायें लसरे से 15र्ें 
स्थाि पर होगा?  

(a) $ 
(b) L 
(c) N 
(d) H 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q8. निम्ि में से कौि सा तत्र् बाएं से सोिहर्ें तत्र् के बाएं से पांचर्ें स्थाि पर है?   

(a) 4 
(b) H 
(c) * 
(d) U 
(e) N 
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Q9. उपरोतत अिुक्रम में ऐसे ककतिे प्रतीक हैं, जजिमें से प्रत्येक के ठीक पहिे एक अंक और 
ठीक बाि एक र्र्व है? 

(a) एक 

(b) दो 
(c) िीन 

 (d) िीन से अधिक 

(e) कोई नह ं  
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Q10.        िी गयी श्रंििा में प्रश्िर्ाचक चचन्ह (?) के स्थाि पर तया माि आएगा-   
   AF3 UH$ 2RD    ?  
(a) #HE 
(b) 9*T 
(c) #9* 
(d)  #9E 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q11. यढ़ि शब्ि ‘SUBSCRIBE’ में प्रत्येक र्र्व को बायें से िायें अंग्रेजी र्र्वमािा क्रम में 
व्यर्जस्थत ककया जाता है, तो ककतिे र्र्ों के स्थाि में पररर्तवि िहीं होगा?  

(a) कोई नह ं 
(b) एक 

(c) दो  
(d) िीन 

(e)  िीन से अधिक 
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Q12. निम्िलिखित श्रंििा में प्रश्िर्ाचक चचह्ि (?) के स्थाि में तया माि आएगा- 
AZF    BYG    CXH     DWI    ? 
(a) ESJ 
(b) EUV 
(c) EVJ 
(d) DST 
(e) FRH 
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 

Q13. प्रप्रया एक कक्षा में शीर्व से 18 र्ें और ति से 6 र्ें स्थाि पर है। कक्षा में ककतिे प्रर्द्याथी 
हैं?  

(a) 29 
(b) 28 
(c) 27 
(d) 23 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q14. A, B, C, D और E में से, A, B से र्ारी है, िेककि C से हल्का है। B, केर्ि E से र्ारी है। 
C सबसे र्ारी िहीं है। यढ़ि र्े अपिे र्ार के क्रम में िडे हैं, तो उिमें से कौि बीच में होगा? 

(a) A 
(b) C 
(c) B 
(d) D 
(e) E 
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Q15. यढ़ि संख्या 1239475 में 2 को सर्ी सम अंकों से गुर्ा ककया जाता है और सर्ी प्रर्र्म 
अंकों में से 1 घटाया जाता है, उसके बाि सर्ी अंकों को अर्रोही क्रम में व्यर्जस्थत ककया जाता 
है, तो निम्िलिखित में से कौि-सा िायें छोर से िसूरा है? 

(a) 2 
(b) 8 
(c) 6 
(d) 4 
(e)  0 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans. (c) 
S2. Ans. (e) 
S3. Ans. (d) 
S4. Ans. (c) 
S5. Ans. (b) 
 
Solutions (6-10): 
S11. Ans. (a) 
S12. Ans. (c) 
S13. Ans. (e) 
S14. Ans. (d) 
S15. Ans. (c) 
 
S11. Ans. (b) 
Sol. 
S U B S C R I B E 
B B C E I R S S U 
 
S12. Ans. (c) 
 
S13. Ans. (d) 
Sol. Total number of students in the class= 18+6-1= 23 
 
S14. Ans. (a) 



Sol. D>C>A>B>E 
 
S15. Ans. (a) 
Sol. Original number- 1239475 
Obtain Number- 0428864 
Descending order- 8864420 


